MAT-10341 Insin66rimatematiikka A4. tentti 9.4.2010.
(Pirttimaki).

Ei laskinta , kaavat kdéntopuolella.

1. (1) Laske yksikké6tangentti ja pdanormaali ruuvikdyrédn r(z) = (2t,cost,sint)
pisteeseen (7,0,1).
(ii) Olkoon f(x,y)=In(x*+ y?).Laske Vf(3,4) ja suunnattu derivaatta
vektorin (-1,-1) suuntaan. Mink# vektorin suuntaan f kasvaa voimakkaimmin?

2. Olkoon f(x, y) =¥y

(i) Muodosta f:n lineaariapproksimaatio pisteessi (1,1) ja laske

2_0.92
lineaariapproksimaation avulla likiarvo luvulle € 0.97

(ii) Laske my®s f:n toisen kertaluvun approksimaatio tissi pisteessi.

2 7
3. (). Kappale liikkkuu pitkin kiiyrii r(t):—%-i+4-t3—2 2k

Kun kappale on liikkunut kéyréa pitkin origosta 16 pituusyksikkod

eteenpdin (t>0), niin missd avaruuden R® pisteessi se silloin on?
(i) ~Onko funktiolla A(x,y)=—"2—
X7y
funktion h(x,y) maédrittelyjoukko.

raja-arvoa origossa. Mikd on

4, Etsi funktion

f(xy)=4x+2y—8xy+1

suurin ja pienin arvo siind rajoitetussa joukossa, jota rajoittavat suorat x=0,
y=0 ja x+y=1. (huom! Reunat kuuluu joukkoon)
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5 f(x+h)—f(x)=f"(x)h+o(h)
6. f(x)~ f(xo) + Vf (xo)~(x—-x0)+%(x—x0)TH(xo) (% — o)

7. F(z1,22,...,%m) = f (41 (z1, 2, . .., Tm), Y2 (21,22, .. ., Tm) ;s Yn (T1,22,. ..,
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8. fz (0,90, 20) (z — o) + fy (€0, %0, 20) (¥ = ¥0) + f2 (%0, %0, 20) (z — 20) = 0

9 g(z,y)=0
"]l Vi+AVg=0

9(z,y,2) =0
10. ¢ h(z,y,2) =0

Vf+AVg+uVh=0



